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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 1 

HIDROGRÁFICA DO RIO NOVO (CBH - RIO NOVO), REALIZADA AOS 2 

NOVE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, 3 

ÀS NOVE HORAS, NO ESPAÇO CULTURAL “ZOÉ RODRIGUES 4 

MISSÁGIA”, MUNICÍPIO DE ICONHA/ES, com a presença dos membros 5 

titulares: Júlio Glauco Pontes da Silva, Ady Vieira Brunini Gomes, Delnir 6 

Faria, José Abílio Pimenta Cardoso, Karla Volponi Fornaciari, Marino 7 

Salgarello Coelho, Monica Amorim Gonçalves, Octacílio Geraldo do 8 

Carmo. Também estiveram presentes os convidados: Adriano Leão, 9 

Carmen Motta Guerra, Edimar Alves Silva, Mauricio Vieira Gomes, Mauro 10 

Bourguinon Santos, Pedro Carneiro, Regina de Marchi Lyra Oliveira, Tiago 11 

F. Leal, conforme se verifica pelas assinaturas na Lista de Presença 12 

anexa. O Presidente, Sr. Júlio Glauco Pontes da Silva, iniciou a reunião, 13 

dando as boas vindas e apresentou a pauta da reunião. Após 14 

apresentação da ordem do dia, o Sr. Pedro Carneiro, representante do 15 

Instituo da Biodiversidade – IBIO, requereu a inversão de pauta, o que foi 16 

aceito pela Plenária, iniciando-se pelo Item 7 - Apresentação do “Projeto 17 

de implantação de uma rede de comunicação abrangendo os comitês 18 

do Estado do ES”, pelo Instituto da Biodiversidade. O Sr. Pedro 19 

Carneiro apresentou o projeto para a Plenária, visando conseguir o apoio 20 

do comitê para pleitear recursos financeiros junto ao FUNDAGUA. Os 21 

membros esclareceram suas dúvidas sobre o projeto, colocando a 22 

importância da criação de uma rede entre os comitês de bacia e da 23 

divulgação do trabalho dos comitês para a população. Após discussão, os 24 

membros manifestaram interesse pelo projeto, o qual recebeu o apoio da 25 

Plenária. Também foi discutido o problema ocasionado pelo acidente 26 

ocorrido com a Samarco, em Mariana/MG, que tem afetado os cursos 27 

hídricos do nosso estado e a necessidade dos comitês terem informações 28 

confiáveis sobre a real situação. Os representantes da Agência Estadual 29 

de Recursos Hídricos – AGERH informaram ao comitê que foi criada uma 30 

página “Governança pelo Rio Doce”, para informações e notas oficiais 31 

sobre o monitoramento da água e ações de recuperação da Bacia do Rio 32 

Doce, disponível em <http://www.governancapelodoce.com.br>. Dando 33 

prosseguimento, seguiu-se a ordem do dia, passando para o item 2 - 34 

Leitura e aprovação das atas das reuniões anteriores, 1º Reunião 35 

Ordinária e Reunião Extraordinária, do dia 04/11/2015. A Secretária 36 

Executiva, Sra. Karla Volponi Fornaciari, fez a leitura das atas das 37 

reuniões, as quais foram aprovadas pela plenária. 3 - Eleição e Posse das 38 

instituições habilitadas no Processo Eleitoral Simplificado, conforme 39 

Deliberação nº 002, de 04/11/2015. O Presidente apresentou as 40 

instituições inscritas, especificando aquelas que foram habilitadas. A 41 

Secretária Executiva destacou as vagas existentes, titulares e suplentes, 42 

de cada segmento: Poder Público, Sociedade Civil Organizada e Usuários. 43 

O Presidente, orientado pela Sra. Monica Amorim Gonçalves, 44 

representante da AGERH, solicitou que os representantes de cada 45 

segmento se reunissem para decidir quais das instituições habilitadas no 46 

processo eleitoral ocupariam as vagas de titulares e suplentes. No 47 

segmento do Poder Público, a Prefeitura Municipal de Itapemirim foi eleita 48 

suplente da Prefeitura Municipal de Piúma. No segmento da Sociedade 49 
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Civil, foi eleito o Instituo Federal do Espírito Santo (IFES) - Campus Piúma 50 

como titular e a Colônia de Pesca de Piúma como seu suplente. No 51 

segmento dos Usuários não houveram habilitados. As instituições eleitas 52 

foram empossadas automaticamente. 4 - Apresentação do Relatório de 53 

atividades do CBH - Rio Novo do ano de 2015. O Presidente solicitou a 54 

Secretária Executiva que fizesse a leitura do relatório, o qual foi aprovado 55 

pela Plenária e será encaminhado ao Conselho Estadual de Recursos 56 

Hídricos – CERH. 5 - Aprovação da proposta do calendário de reuniões 57 

ordinárias para o ano de 2016. O Presidente propôs aos membros o 58 

calendário de reuniões de forma itinerante, em cada município da bacia, o 59 

qual foi aprovado, conforme segue: 16/02 – Iconha; 12/04 – Vargem Alta; 60 

14/06 – Rio Novo do Sul; 16/08 – Itapemirim; 18/10 – Piúma; 13/12 – 61 

Iconha. Foi deliberado que as reuniões em cada município devem ser 62 

realizadas, prioritariamente, sempre que possível, em instituições ou 63 

propriedades rurais que já façam algum trabalho na área dos recursos 64 

hídricos, aproveitando a oportunidade para apresentar e divulgar as ações 65 

realizadas. 6 - Definição de estratégias de divulgação das Resoluções 66 

da AGERH para os usuários da Bacia. Foram discutidas formas para 67 

divulgação do CBH Rio Novo e das Resoluções da AGERH referentes ao 68 

enfrentamento da crise hídrica, através dos sites das prefeituras e 69 

facebook do comitê. Assim, o poder público ficou autorizado a publicar 70 

matérias sobre o comitê em seus sites e o Sr. Marino Salgarello Coelho, 71 

representante do Instituto de Defesa Agropecuária e Florestal do Espírito 72 

Santo – IDAF, foi indicado como responsável por administrar o facebook do 73 

comitê, publicando apenas matérias envolvendo questões de interesse 74 

ambiental, estando os membros aptos a sugerirem matérias. Também foi 75 

ressaltado que o projeto apresentado na reunião pelo Instituto da 76 

Biodiversidade: “Implantação de uma rede de comunicação abrangendo os 77 

comitês do Estado do ES”, contribuirá significativamente para essa 78 

divulgação. 8 - Apresentação do relatório de participação do 79 

representante do CBH – Rio Novo no ENCOB 2015. O Presidente 80 

convidou o Sr. Delnir Faria, representante do comitê no Encontro Nacional 81 

de Comitês de Bacias Hidrográficas - ENCOB para sua apresentação. O 82 

mesmo informou que deixou na Secretaria Executiva do comitê o material 83 

impresso que trouxe do encontro e que o evento foi muito produtivo. 84 

Destacou que no encontro foram discutidas as dificultadas enfrentadas na 85 

gestão dos recursos hídricos e que os próximos serão realizados na Bahia, 86 

Brasília e Santa Catariana, nessa ordem. A Sra. Monica Amorim 87 

Gonçalves, representante da AGERH, ressaltou a importância do ENCOB, 88 

pois é um momento de integração entre todos os comitês e que qualquer 89 

informação sobre o encontro pode ser vista na página específica do 90 

evento. 9 - Assuntos Gerais. A Sra. Monica Amorim Gonçalves 91 

parabenizou o CBH Rio Novo pelo trabalho realizado no ano de 2015 e 92 

pelo aumento do número de instituições participantes ao longo desse ano. 93 

O Sr. Delnir Faria agradeceu à AGERH pela importante participação no 94 

comitê e por todo o apoio para a realização do processo eleitoral no 95 

corrente ano. O Presidente solicitou à AGERH, através dos seus 96 

representantes presentes na reunião, a atualização das informações sobre 97 

o CBH Rio Novo na página da AGERH. O Presidente, Sr. Júlio Glauco 98 
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Pontes da Silva, agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 99 

onze horas e vinte minutos. Nada mais havendo a tratar, eu, Karla Volponi 100 

Fornaciari, Secretária Executiva deste comitê, lavrei a presente ata, que vai 101 

devidamente assinada por mim e pelo Presidente. 102 

  
 

 
Karla Volponi Fornaciari  

Secretária Executiva do CBH - Rio Novo 
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